

第四週: 聖經的象徵物

1. 經文: 提摩太後書三: 14-17
2. 金句: 「叫屬神的人得以完全, 預備行各樣的善事。」(提摩太後書三:17)
3. 參考經文: 詩篇一一九: 97-112, 以弗所書六: 17。彼得前書二: 2
4. 目標: 1)學習聖經的象徵物, 深入理解聖經的重要。 2)透過聖經能夠學習耶穌基督的教誨, 並聽到神的聲音。我們要更加珍惜聖經。

導引問題

1. 聖經賜給我們怎樣的智慧?(提後三:15)
2. 什麼於教訓、督責、使人歸正、教導人學義、都是有益的?(提後三:16)

思想內容

聖經裡用許多象徵來表明聖經本身, 我們若能學習聖經的象徵物, 就能明白聖經在我們生命裡的角色。本課要學習有關聖經的比喻, 藉此可以更加理解聖經的重要性。

一、聖經是我們的燈光

詩篇一一九篇 105 節裡記著:「你的話是我腳前的燈, 是我路上的光。」這世界是黑暗的。尤其在沒有耶穌基督的心靈、家庭、國家更是籠罩在黑暗裡。在這種黑暗中, 人們寸步難行, 也無法預測未來, 所以每天生活在不安與恐懼裡。但是人們若相信耶穌, 接受神話語的引導, 就不必懼怕, 因為神的話語就是燈光, 即使攀山越嶺走過險峻的山谷, 只要有話語的燈光就必不懼怕。如果你的未來被黑暗與恐懼籠罩, 就要傾聽神的話語, 接受神的引導, 聖經是我們的燈光, 也是引領我們的指南書。神希望透過亞當與夏娃得榮耀, 但是他們卻受到撒但的誘惑而犯了罪, 被趕出伊甸園。從此以後, 人類不知道從何處來、為何活、往哪裡去, 然而神愛世人, 給了我們一本能引領我們進入天國的地圖, 那本書就是神的話語, 即聖經。我們若能正確地認識聖經。就能找到天國之路。

二、聖經是我們的鏡子

日常生活中我們常用鏡子, 上班或外出之前總是先照一下鏡子, 好整理儀容。神的話語是我們靈魂的鏡子, 這面鏡子反照我們的罪惡, 使人看到靈魂的污穢, 我們若透過神的話語看清靈魂的罪, 認罪悔改並求神赦免, 神就賜我們神百姓的相貌 (雅:-23-24)。有時鏡子並無法反照人的完整相貌, 但是神的話語卻如同鏡子反射出人的本相。罪人反照出罪人的相貌, 神的兒女反照出神兒女的原貌, 屬天國的百姓反照出天國百姓的樣子。若想成為神百姓的相貌, 天天要將自己照在神話語的鏡子中, 錯誤的地方要修正, 長處要更加開發, 漸漸變成基督的形象。你們天天照話語的鏡子嗎?每天修整自己的外貌嗎?

三、聖經是我們的寶劍

以弗所書六章 12 節的話語是:「因我們並不是與屬血氣的爭戰, 乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的, 以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。」這話語代表信徒要與撒但爭戰到底直到進天國為止。雖然我們生活在這世界, 但卻不是屬世的人(約一:12);我們可以享

有世上的東西，但卻不能變成世界的奴僕，我們要爭戰的敵人就是罪。生活中每個時刻都可能受到罪的誘惑。神的恩膏使我們從罪裡得了釋放(羅六:18)，但是罪卻沒有完全離開我們，所以要不斷地與罪爭戰，直到進天國為止。要與敵人爭戰，就需要兵器，那武器就是神的話語，因為神的話語是聖靈的寶劍 (弗六: 17)，所以我們要以神的話語武裝起來。耶穌在曠野受到魔鬼的試探時，也曾用神的話語擊退了魔鬼，面對神的話語，我們的敵人就變得軟弱而無能為力，所以我們要常常閱讀神的話語，刻印在心裡，也要懂得使用神的話語。

四、聖經是我們的糧食

剛出生的嬰兒首先要餵母乳，隨著成長要餵米飯與硬的食物。如此，當我們接受耶穌被水和聖靈重生時，也變成了屬靈的嬰兒，屬靈的嬰兒只能吃屬靈的奶，長大成人之後才能吃屬靈的米飯與乾糧。這些屬靈的奶與食物就是神的話語。「就要愛慕那純淨的靈奶，像才生的嬰孩愛慕奶一樣，叫你們因此漸長，以致得救。」(彼前二:2)「凡只能吃奶的，都不熟練仁義的道理，因為他是嬰孩，惟獨長大成人的才能吃乾糧，他們的心竅習練得通達。就能分辨好歹了。」(來五:13-14) 為了靈魂的成長與健康，必須要學習神的話語--聖經。馬太福音四章 4 節裡，耶穌說:「人活著，不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。」

你有吃屬靈的糧食嗎? 今天學到了聖經是我們的燈光、鏡子、寶劍、糧食，聖經對我們是何等重要的書啊! 我們要深入研究並將聖經運用在生活中。

問題討論

活出神的話語

1. 聖經的象徵物是什麼? (請參考內容)
2. 以下的經文有關聖經的象徵，請找尋經文並默想神的話語。
 - 1) 耶利米書廿三:29
 - 2) 希伯來書四:12
 - 3) 詩篇一一九:24
 - 4) 雅各書一:18
 - 5) 詩篇十九:10
 - 6) 以弗所書五:26-27

活出神的話語

1. 察看是否將聖經當作自己信仰生活的燈光、鏡子、寶劍與屬靈糧食，默想將聖經完全變為已有的方法。
2. 在信仰生活中，若有因使用聖經的話語而得勝的經驗，請作見證。